



2版

要闻

YAOWEN

编辑/版式 徐筱婧/鲁广如 hbrxxj@163.com 校对 刘吉平

恭 贺 新 春

淮北日报
2025年1月20日 星期一

安徽日报 社论

奋力谱写中国式现代化安徽篇章

——热烈祝贺省十四届人大三次会议开幕

时代大潮奔腾向前，壮美江淮再谱新篇。

承载着全省人民的期待和重托，今天，安徽省第十四届人民代表大会第三次会议隆重开幕。这是在全省上下深入贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，牢记嘱托、感恩奋进，奋力谱写中国式现代化安徽篇章之际召开的一次重要会议。我们对大会的召开表示热烈祝贺！

过去一年，是安徽发展史上具有重要里程碑意义的一年。习近平总书记亲临安徽考察，发表重要讲话，为安徽全方位把脉定向、指路领航。一年来，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，在省委坚强领导下，紧紧围绕打造具有重要影响

力的“三地一区”，改革创新、创先争优，抢抓机遇、迎难而上，高质量发展扎实推进，经济实力跃上新台阶，科技创新策源地建设实现新突破，新兴产业聚集地建设迸发新动能，改革开新高地建设取得新进展，经济社会发展全面绿色转型区建设迈出新步伐，人民生活水平得到新提升，美好安徽建设迈出坚实步伐。这是习近平总书记关心关爱的结果，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想指引的结果，也是全省上下辛勤努力、团结奋斗的结果。

制度稳则国家稳，制度强则国家强。2024年，是全国人民代表大会成立70周年。一年来，省人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到

习近平总书记考察安徽重要讲话精神，坚决筑牢政治忠诚；坚持服务中心大局，进一步找准人大在全面建设美好安徽中的使命任务，认真行使宪法法律赋予的立法权、监督权、决定权和任免权，推动全省经济社会高质量发展；坚持发挥代表作用，丰富全过程人民民主安徽实践；坚持全面从严治党，大力加强“四个机关建设”，人大各项工作取得新进展新成效，为奋力谱写中国式现代化安徽篇章作出积极贡献。

今年是贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神的重要一年，也是“十四五”规划收官之年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神，深入落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到

“两个维护”，按照省委十一届七次、八次、九次全会部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，落实更加积极有为的宏观政策，着力扩大内需，推动科技创新和产业创新融合发展，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础，在打造具有重要影响力的“三地一区”上持续发力，在深度融入新发展格局、推动高质量发展、全面建设美好安徽上取得新的更大进展，奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

▶▶下转第4版

汪继宏率队开展节前安全生产督查

■记者 闫肃

本报讯 1月19日上午，市委常委、常务副市长汪继宏率队督查节前安全生产工作。

汪继宏一行首先来到中意胶带、安徽国轩象铝科技公司生产一线，督查暗访工贸企业安全隐患整改、安全生产及电焊作业加芯赋码使用情况，随后深入安徽金岩高岭土新材料股份有限公司井下，实地检查井下作业环境、开采设备运行状况，安全防护设施配备以及安全生产管理制度落实等情况，并提出具体工作要求。

汪继宏强调，当前正值岁末年初，要提高政治站位，恪守安全生产红线底线，凝聚全市合力纵深推进治本攻坚三年行动，切实增强全员安全意识，把安全工作各项要求落到实处。要切实提高风险隐患排查整改质量，推动形成行业主管部门牵头、多部门配合的全链条安全监管责任体系，加快推进安全生产治理体系和治理能力现代化。要进一步压实部门监管责任和企业安全生产主体责任，强化各类安全风险防控，抓实隐患排查整治，不断提升本质安全水平，全力维护人民群众生命财产安全和社会大局平安稳定。

喜迎中国年 乐购在淮优 优质农产品年货节展销会上年味足



市民在选购心仪的商品。 ■摄影 记者 万善朝

■记者 王陈陈 见习记者 陈倩
通讯员 孙其龙

过大年，过的是一个味儿——年味儿。“淮优”农产品，是淮北土地上孕育的鲜香美食，承载着满满的“绿色”味道。1月18日至20日在中泰国际广场举办的全市首届优质农产品年货节展销会，正集合了年味儿和质朴乡情。

市农业农村局组织了130家企业、300余种本地农产品、特色美食“亮相”展区，为广大市民提供多品类、多元化让利促销、优品直达的购物体验。市民闻讯赶来，展销现场人头攒动，好不热闹。

在这里，肉类熟食、瓜果蔬菜、米面粮油、干果坚果等一应俱全，且品质上乘，吸引了众多市民驻足选购。一些商家还邀请了网红主播，同步进行线上销售。

驻村干部带货区传出的阵阵吆喝声，引人注目。在市农业农村局的力邀下，来自临涣镇湖沟村、矿山集街道南山村、渠沟镇瓦房村、烈山镇榴园社区等24位驻村第一书记，卖力地推销着“自家”的富硒鲜鸡蛋、粉条、菊花茶、水果萝卜、鸭货……

值得提的是，展销会期间，我市还举办了淮北市绿色食品产业项目银企对接合作协议签订仪式，为绿色食品产业搭建商贸往来和企业对接平台。



渔民向围观的市民展示捕获的“大鱼”。 ■摄影 记者 冯树风

层外三层，将目光汇聚在台上已经披红挂彩的“鱼王”身上。

王”的渔民大爷喊道，引来大家阵阵善意的笑声。

“下面开始‘鱼王’竞拍，今年的‘鱼王’净重61.88斤，起拍价1万元！”“1万

2！”“1万5！”“2万！”……经过数十轮激烈的竞价，“鱼王”以5万元的成交价被市民陈先生购得。

▶▶下转第4版

“巴巴”如意 幸福相城

2025淮北市中小学生春晚圆满落幕

■记者 王陈陈 摄影报道

本报讯 1月17日下午，顶峰·龙波“‘巴巴’如意 幸福相城”2025淮北市中小学生春晚在市传媒中心一号演播大厅举行。来自一县三区各中小学校的近500名孩子齐聚一堂、共贺新春。

本次活动由顶峰·龙波艺术教育独家冠名，淮北广视文艺教育咨询有限公司、淮北市演讲与朗诵协会承办。市传媒中心旗下的“相信”客户端，“淮北市传媒中心”视频号、抖音号，“少儿艺术团”视频号全程直播。同时，中国农业银行客户端开通了投票平台，方便广大市民网上评选最喜爱的节目。

舞蹈《年味儿》拉开了晚会序幕，



市龙波艺术高级中学选送的节目《觉醒年代》、《相山》，有红色文化教育意义深远的《觉醒年代》《南湖的小木船》，有演绎

科技工作者接续书写“创新科技”奋斗故事的《中国智造》，有展现大国风范的《欢腾盛世》《盛世欢歌》，还有充分展现青少年积极向上精神风貌的《珍贵的教科书》《校园小戏迷》……节目构思巧妙、编排精心。

据了解，淮北市中小学生春晚是市传媒中心的品牌晚会，是对外展示淮北精神文明建设、传承文化技艺的重要渠道，历经5年的发展已成为全市新时代文明教育实践的金字招牌。本次春晚得到一县三区中小学校踊跃参与，市传媒中心中小学生春晚组委会共收到60多个节目的申报材料，统筹安排了资深导演全程参与海选、复赛、决赛三个环节的评选，旨在将最优质的节目呈现给广大市民。

烈山取水泵站及配套主干管网工程开工建设

■记者 王陈陈
通讯员 高雨欣 赵永顺

本报讯 烈山取水泵站及配套主干管网工程是淮北市城乡地表水厂净水工程及配套供水管网建设项目之一，于近日开工建设。

工程输水范围内涉及的地形较为复杂，包括村庄、农田、河道用地、山体。为减少对周边环境影响，经实地勘察，确定管线路从取水泵房起始，穿山隧洞，经闸河、梧桐路、创新大道、龙岱河，连接到烈山水厂，其中项目难点在于取水泵房的选址及结构形式、穿山隧洞施工。

项目部综合考虑地形、地质、交通、用电等建设条件，将取水泵房选址于化家湖西侧及西南侧两处。取水泵房根据吸水井与泵房的相对位置，分为合建式与分建式，充分考虑水泵运行的安全性和稳定性。

项目部负责人告诉记者，隧道的施工方法与结构形式是密切相关的。考虑工程水文地质、总体规划要求、环境条件和道路交通状况，在对技术、经济、工期、环保和使用效果作了综合比较后，最终选择采用工法成熟、应用广泛的盾构法进行隧洞施工。

地址：

市传媒中心(东区)：淮北市相山区人民中路316号

市传媒中心(西区)：淮北市相山区南湖路198号

邮编：235000

■电话：办公室：3022331(传真) ■日报编辑部：3056062 ■时政新闻部：3022243 3053289 ■社会新闻部：3026808 ■外宣新闻部：3366077 ■专刊新闻部：3056039
■政风行风热线：3884243 ■说办就办热线：3881898 ■摄影部：3053839 ■视觉专题部：3053828 ■数字传媒事业部：3053825 ■数字传媒运营部：3366005
■网络编辑部：3056012 ■广告经营部：3366180 ■报刊发行部：3895292 ■出版发行公司：3053818 3053819 ■本报法律顾问：安徽华翰律师事务所 3078951

淮北日报社出版发行有限公司承印
地址：淮北市相山区南湖经济开发区凤凰路3号
零售价：2.00元